

6
2013

NAŠ ODPOVĚDNOST

Ústav priemyselného inžierstva,
Manažmentu a kvality,
Materiálovotecnologická fakulta STU
Prof. Dr.Ing. Oliver Moravčík
Paulinska 16
917 24 Trnava - Slovensko



*HISTORIE A SOUČASNOST
ABSOLUTNÍHO VÍTĚZE 3. ROČNÍKU ANKETY
SPOLEČENSKÉ ODPOVĚDNOSTI ČR A SR ZA ROK 2012*



SPOLEČENSKÁ ODPOVĚDNOST OBČANŮ

ROZHODUJÍCÍM FAKTOREM PRO CSR JSME MY - OBČANÉ

strana 10-13

SVĚT CSR

strana 8

4. ROČNÍK ANKETY SPOLEČENSKÉ ODPOVĚDNOSTI ZAHÁJEN

HLASTE SE, NOMINUJTE, HLASUJTE!

strana 14

SPOLEČENSKÁ ODPOVĚDNOST NAŠICH PARTNERŮ

REVÍRNÍ BRATRSKÁ POKLADNA – Historie a současnost absolutního vítěze 3. ročníku Ankety společenské odpovědnosti ČR a SR za rok 2012

strana 4-7

RAYNET S.R.O. – Firma, která bourá stereotypy

strana 14-15

SMS FINANČNÍ PORADENSTVÍ, A.S. – Nejde jen o finance, aneb největší bohatství jsou lidé

strana 16-17

OZO OSTRAVA - Den Země

strana 24-25

HEZKY ČESKY

Co spojuje Farmu Koňákov s KOMA – Industry s.r.o.?

strana 18-21

PROČ – Proč PR? Protože na vztazích záleží!

strana 20-21

S ODPOVĚDNOSTÍ KE SVĚMU ZDRAVÍ

Prožijme radostně počátek léta

strana 21

CO ŽIVOT VZAL A DAL – OZO muži v akci

strana 22

STUDENTSKÁ ARÉNA – Jak vnímá budoucnost národa společenskou odpovědnost občanů?

strana 23

SYMPAŤÁČEK – Velká soutěž pro děti a mládež!

strana 26

ZÁBAVNÉ OKÉNKO PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

strana 27

ÚVODNÍK



Vážení čtenáři,

pokud jste zvědaví, co přináší toto červnové vydání, mám pro vás dobré zprávy. A to doslova a do písmene. Dobro totiž není jen součástí pohádek, jak by se v dnešní, mnohdy složité době, mohlo zdát. Představují-li, slovy etiků: "kooperace, altruismus a reciprocita jádro evolučně teoretického vysvětlení morálky", pak je dobro součástí naší genetické výbavy a mělo by proto být přirozeným lidským projevem. U našich partnerů to bezesporu platí. Zda se to projeví také v letošním 4. ročníku Ankety je na nás, na občanech. Protože právě my jsme základem i cílem společenské odpovědnosti firem. Tato skutečnost si rozhodně zaslouží zvýšenou pozornost, a proto se jí zabýváme v samostatném článku nikoli z vědeckého hlediska, ale jako žádoucího návratu k tradičním lidským hodnotám. Hezkou českou inspirací nám může být Gustav Kotajny, šéf firmy KOMA – Industry s.r.o., který současně dýchá pro ekologickou farmu Koňákov. Napadají vás další dobré příklady? Dejte nám vědět, komunikujte s námi, jsme otevření diskuzi jak na webu, tak na Facebooku. Třeba i o tom, jak se vám líbí naše nové rubriky. První z nich je „Svět CSR“, zaměřená na informace a novinky z oblasti společenské odpovědnosti firem. Obsahem rubriky „Co život vzal a dal“ se vrátíme k začátku tohoto úvodníku – dobro není jen v pohádkách, je v nás všech, stačí nebyť lhostejný a myslet nejen na sebe. Každý z nás se můžeme rozhodnout, jak budeme žít, zda a jak chceme ovlivnit a změnit současný stav společnosti k lepšímu. S úctou

Daša Hánová

ředitelka Institutu společenské odpovědnosti, o.p.s.



čtěte na straně 8 a 9

na současném trhu práce, chovali se eticky a získali globální nahléd. I proto na naší fakultě přednášejí takoví odborníci, jako je například ekonom Petr Zahradník nebo profesor Milan Zelený z americké Fordham University v New Yorku.



Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, příspěvková organizace
Ing. Lea Prchalová, ředitelka

Občanská odpovědnost pro mne znamená především morální chování, takové, aby se člověk na sebe mohl podívat do zrcadla s čistým svědomím.

Zdravotnická zařízení



Dětské centrum Čtyřlístek, p.o.
Mgr. Petr Fabián, ředitel

Společenská odpovědnost je velmi široké téma. Především se však podle mne jedná o vnímání, že jsme s celým nejbližším okolím provázání, že nejsme jenom sami za sebe, ale jsme tady společně. Společenská

odpovědnost není jen záležitostí politiků na jednotlivých úrovních, ale je záležitostí nás všech.



Revírní bratrská pokladna, zdravotní pojišťovna
Ing. Lubomír Káňa, ředitel

Společenská odpovědnost je poměrně široký pojem zahrnující celou řadu žádoucích postupů, aktivit a řešení jednotlivých situací se zřetelem na harmonizaci vlastního chování

s potřebami společnosti, jejímiž jsme jako jednotlivci nebo konkrétní uskupení integrální součástí. Vzorové doporučeného chování by však měly být v obou případech prakticky totožné.

Neziskové organizace



Těšínské divadlo Český Těšín, příspěvková organizace

Ing. Iris Heclová, provozně-ekonomický náměstek

Pro mě společenská odpovědnost občanů znamená chovat se odpovědně vůči sobě, své rodině, zaměstnavateli a vůči svému státu. Chovat se tak, jak bych chtěl, aby se chovali ke mně i ostatní.

se tak, jak bych chtěl, aby se chovali ke mně i ostatní.



Domov Slunečnice Ostrava, příspěvková organizace
Ing. Radek Baran, ředitel organizace

Je to dle mého názoru dosti zásadní záležitost. Domnívám se, že by se lidé měli zamýšlet nad svým jednáním nejen vůči sobě, ale především vůči druhým. Společenská odpověd-

nost občanů je pro mne hlavním nástrojem k tomu, aby naše společnost mohla fungovat i v budoucnu.

Anketa společenské odpovědnosti Slovenské republiky



UPMK so sídlom v Trnave, STU Bratislava, za kolektív UPMK Peter Sakál, Gabriela Hrdinová a Miloš Čambal

Základný problém 21. storočia je - podľa nás - v strate základných ľudských hodnôt, ktoré si človek svojou históriou vydobil a návrat k primitív-

ným fetišom v podobe bohatstva a peňazí za každú cenu. Preto je, podľa nás, základný problém ľudstva, zmena paradigmy myslenia v tvorbe a rozdeľovaní bohatstva na planéte Zem.

VELICE DĚKUJEME VŠEM OSLOVENÝM ZA ODPOVĚDI, KTERÉ NÁM S OCHOTOU POSKYTLI A JEŠTĚ JEDNOU JIM BLAHOPŘEJEME K VÍTĚZSTVÍ V 3. ROČNÍKU ANKETY SPOLEČENSKÉ ODPOVĚDNOSTI ZA ROK 2012!